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Aos dezesseis dias do mês de outubro de dois mil e dezessete, precisamente às vinte horas e dez 

minutos, reuniram-se os Senhores Vereadores no Plenário “Vereador José Ikeda” da Câmara 

Municipal de Adamantina, sito na Rua Osvaldo Cruz, 262 – 1º andar do Paço Municipal 

“Miguel Abdo”, para a realização da 18ª Sessão Ordinária da 17ª Legislatura. A Mesa 

constituiu-se dos titulares: Eduardo Rodrigues Fiorillo – Presidente, Acácio Rocha Perez 

Guerrero – 1º Secretário e Maria de Lourdes Santos Gil – 2ª Secretária. Em seguida o Senhor 

Presidente solicitou à 1ª Secretária que efetuasse a chamada nominal dos Senhores Vereadores, 

constatando-se as seguintes presenças: Acácio Rocha Perez Guerrero, Aguinaldo Pires Galvão, 

Alcio Roberto Ikeda Júnior, Eder do Nascimento Ruete, Eduardo Rodrigues Fiorillo, Hélio José 

dos Santos, João Davoli, Maria de Lourdes Santos Gil e Paulo César Cervelheira de Oliveira. 

EXPEDIENTE. Foi dado início na leitura da Ata da 17ª Sessão Ordinária, realizada em 02 de 

outubro de 2017. O Vereador Alcio Roberto Ikeda Júnior solicitou a dispensa da leitura, uma 

vez que a mesma encontra-se à disposição dos Senhores Vereadores na Secretaria da Casa. Lido 

requerimento de pesar pelo falecimento de Amélia de Almeida, Ernesto Elbers, Devanir 

Gonzales, Maria Apparecida Brunello Bissi, João Francisco de Lima, Waldemar Borri, 

Leonora Veronezi Tiveron, Catarina Egídio Rossetto, Janice Rosa da Silva, José Luiz 

Laurindo, Estavaro Pussu, Fernando Rocha de Oliveira, Eduardo Paganardi, Josué 

Struchel, Maria Faria da Silva, Masaaki Matsuda, Antônio José de Araújo, Benedito 

Ribeiro Guimarães, Margarida de A. Francisco, Ricardo Augusto da Silva, Ademir 

Albino e José Maria Marques. Foi lido e despachado para as comissões competentes para 

emissão de parecer o seguinte projeto. Projeto de Lei nº 052/17 – PM – que “Estima a Receita 

e Fixa a Despesa do Município de Adamantina para o exercício de 2018.” Em seguida foram 

lidos e despachados para a Ordem do Dia para serem apreciados os Requerimentos nºs 265 a 

285/17. Finalmente foram lidas e despachadas para o Senhor Prefeito as Indicações nºs 599 a 

623/17. Após a leitura de todo o material, o Senhor Presidente deixou livre o uso da palavra 

sobre o material lido no Expediente. Todos os Vereadores presentes usaram da palavra para 

falarem de suas indicações, requerimentos e moções. Nada mais havendo para ser tratado no 

Expediente, o Senhor Presidente passou de imediato à ORDEM DO DIA. Conforme circular 

enviada aos Senhores Vereadores, foram apreciadas as seguintes proposições. Projeto de Lei 

nº 050/17 – PM – que “Dispõe sobre autorização para a Prefeitura do Município de Adamantina 

repassar à Irmandade de Santa Casa de Misericórdia de Adamantina, sob a forma de subvenção 

social, recursos financeiros do Fundo Municipal de Saúde e dá outras providências.” Deixado 

livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade em Discussão Única. Projeto de Lei nº 051/17 – PM – que “Autoriza o Poder 

Executivo a ceder espaço público para o funcionamento da Agência Regional do Trabalho e dá 

outras providências.” Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em 

votação, foi aprovado por unanimidade em Discussão Única. Projeto de Lei nº 044/17 – PM – 



que “Dispõe sobre a criação do Quadro de Empregos Públicos para fins de execução específica 

do programa Estratégia da Saúde da Família e dá outras providências.” Deixado livre o uso da 

palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade em 

Segunda Discussão e Redação Final. Projeto de Lei nº 045/17 – PM – que “Dispõe sobre a 

criação do Quadro de Empregos Públicos para fins de execução específica do Núcleo de Apoio 

à Saúde da Família – NASF e dá outra providências.” Deixado livre o uso da palavra, não 

houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade em Segunda 

Discussão e Redação Final. Projeto de Lei Complementar nº 040/17 – PM – que “Dispõe 

sobre autorização para o Chefe do Poder Executivo alienar, por doação, à empresa 

CONSTRUTORA ROTOLI LTDA. EPP o imóvel que especifica.” Deixado livre o uso da 

palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade em 

Segunda Discussão e Redação Final. Projeto de Lei Complementar nº 041/17 – PM – que 

“Dispõe sobre alteração do Anexo I da Lei Complementar nº 283, de 12 de julho de 2017. 

Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado 

por unanimidade em Segunda Discussão e Redação Final. Projeto de Lei nº 046/17 – PM – 

que “Dispõe sobre alterações das Leis nºs 3034/12, 3071/2003, 3630/2014 e 3742/2016, 

referentes à Contribuição para Custeio do Serviço de Iluminação Pública e dá outras 

providências.” Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, 

foi aprovado por com voto contrário dos Vereadores Alcio Roberto Ikeda Júnior e Paulo César 

Cervelheira de Oliveira em Primeira Discussão. Projeto de Lei Complementar nº 042/17 – 

PM – que “Dispõe sobre a autorização para o Poder Executivo alienar bem imóvel, mediante 

Processo Licitatório, para a captação de recursos financeiros que serão reinvestidos em novos 

bens patrimoniais e dá outras providências.” Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade em Primeira Discussão. 

Requerimento nº 265/17 – Vereador Aguinaldo Pires Galvão, que solicita seja encaminhado 

ofício ao Deputado Estadual Jorge Wilson junto à secretaria estadual competente, objetivando a 

destinação de uma academia ao ar livre ao nosso município, para ser instalada na área de lazer 

do bairro rural Lagoa Seca, distante, aproximadamente 25 quilômetros da cidade. Deixado livre 

o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 266/17 – Vereador Aguinaldo Pires Galvão e João Davoli, que solicitam as 

seguintes informações:a) Quais os profissionais hoje disponibilizados que trabalham no Posto 

de Saúde do Jardim Adamantina e Vila Jardim?b) Relacionar por posto, os médicos, dentistas, 

enfermeiros e auxiliares.c) Quais deles estão cadastrados no sistema de ponto biometria?d) 

Informar o horário de atendimento e número de pacientes atendidos pelos postos diariamente, 

bem como discriminar o horário de atendimentos dos profissionais e a quantidade de pacientes 

atendidos. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Requerimento nº 267/17 – Vereador Paulo César Cervelheira de 

Oliveira, que solicita a seguinte informação: Em qual fase se encontra o processo para 

construção das moradias populares, por meio da CDHU, nos bairros Itamarati e Mário Covas, 

remanescentes do jardim dos Bandeirantes? Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 268/17 – 

Vereadora Maria de Lourdes Santos Gil, que solicita as seguintes informações: 1. Quando será 

instalado o semáforo, já projetado, para a Av. da Saudade com a Al. Padre Nóbrega, 

proximidades do Posto Cocipa? 2. Quais os motivos que vêm atrasando os serviços? Deixado 

livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 269/17 – Vereadores Maria de Lourdes Santos Gil e Acácio 

Rocha Perez Guerrero, que solicitam seja oficiado ao Exmº. Sr. Secretário-Chefe da Casa Civil 

do Estado de São Paulo, deputado Samuel Moreira, objetivando a destinação de recursos 

financeiros da ordem de R$ 300.000,00 para aquisição de ônibus rodoviário para as diversas 

necessidades de deslocamentos, de programas e iniciativas oficiais da Prefeitura do Município 



de Adamantina. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, 

foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 270/17 – Vereador Alcio Roberto Ikeda 

Júnior, que solicita as seguintes informações:1) Quanto à remuneração dos “Vigilantes 

Patrimoniais” da Prefeitura (e demais servidores que exercem essa função), que trabalham em 

uma jornada de 12 x 36, a Prefeitura vem cumprindo o direito assegurado pela Súmula nº 444 

do TST, no que se refere ao pagamento em dobro dos feriados trabalhados?2) Sabemos que o 

vale-alimentação na Prefeitura é pago por dia de trabalho. Segundo informações, nos dias de 

feriados, fora o fato da Prefeitura não realizar o pagamento ideal, é descontado o dia dos 

Vigilantes Patrimoniais, ainda que eles tenham trabalhado efetivamente na data em questão. 

Isso vem acontecendo?3) Qual a postura que a Prefeitura pretende adotar frente a estes 

problemas apontados? Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 271/17 – Vereador Alcio Roberto 

Ikeda Júnior, que solicita da Deputada Estadual Renata Abreu, objetivando viabilizar emenda 

parlamentar no valor de R$ 200.000,00, que serão destinados à aquisição de uma Pá 

Carregadeira do Município de Adamantina. Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 272/17 – 

Vereador Alcio Roberto Ikeda Júnior, que solicita ao Deputado Estadual Pedro Kaká, 

objetivando o apoio no sentido de viabilizar, por meio de emenda parlamentar, R$150.000,00, 

destinados à infraestrutura do Município de Adamantina. Deixado livre o uso da palavra, não 

houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

273/17 – Vereadores Alcio Roberto Ikeda Júnior e Eduardo Rodrigues Fiorillo, que solicitam as 

seguintes informações:1) A Semana Jurídica de 2018 já tem data certa? Se sim, quais são os 

dias previstos para o evento?2) Considerando que o curso de Direito é um dos maiores cursos 

desta instituição, e esta semana reservada aos alunos, bem como aos da área jurídica, 

requeremos, desde já, seja agendado e reservado o Auditório “Miguel Reale”, no CAMPUS II 

da UNIFAI, para a realização da Semana Jurídica de 2018, a fim de que não haja conflito em 

eventos como ocorreu este ano. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 274/17 – Alcio Roberto 

Ikeda Júnior e Eduardo Rodrigues Fiorillo, que solicitam ao Deputado Estadual Fernando 

Capez, no sentido de convidá-lo para a realização de palestra na “Semana Jurídica de 2018” na 

UNIFAI, que ocorrerá nas primeiras semanas de agosto. Deixado livre o uso da palavra, não 

houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

275/17 – Vereadores Acácio Rocha Perez Guerrero e Alcio Roberto Ikeda Júnior, que solicitam 

a seguinte informação: Qual o valor mensal total de todos os serviços de processamento e 

transmissão de dados referentes ao lançamento de infrações de trânsito, visando a expedição das 

notificações e cobrança, discriminando o objeto dos serviços contratados e as explicações com 

o devido detalhamento dos mesmos. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 276/17 – Vereadores 

Acácio Rocha Perez Guerrero e Alcio Roberto Ikeda Júnior, que solicitam as seguintes 

informações:A) Que determine ao Secretário Municipal de Saúde a realização de reunião e 

iniciativas a campo com as equipes de agentes comunitários de saúde e agentes de controle de 

vetores para que estes, nas visitas às casas, realizem instruções necessárias para evitar a entrada 

de escorpiões nas residências;B) Que promova o fortalecimento das equipes de controle de 

vetores e de agentes comunitários de saúde para que estas possam ter uma frente de atuação 

maior, realizando, inclusive contratações emergenciais, caso seja possível; C) Que determine ao 

Departamento de Fiscalização de Posturas, Fiscalização Sanitária e outras frentes ao 

acionamento dos proprietários de terrenos para que realizem a limpeza necessária, notificando e 

multando sempre que for preciso;D) Que promova a completa limpeza e remoção de materiais 

de suas próprias áreas;E) Que seja retomado o mutirão de recolhimento de entulhos nos bairros 

de forma ordenada e organizada;F) Que seja estabelecido contato com os cursos de 



Enfermagem, Biologia e outros da UniFAI para a realização de pesquisas sobre o problema 

existentes. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Requerimento nº 277/17 – Vereador Hélio José dos Santos, que 

solicita ao Dr. José Aníbal, Senador da República, solicitando ainclusão de uma Emenda ao 

Orçamento da União para o ano de 2018 no valor de R$ 500 mil, a serem alocados no custeio e 

manutenção da Santa Casa de Misericórdia de Adamantina. Deixado livre o uso da palavra, não 

houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

278/17 – Vereador Hélio José dos Santos, que solicita ao Dr. José Aníbal, Senador da 

República, a inclusão de uma Emenda ao Orçamento da União para o ano de 2018 no valor de 

R$500 mil, a serem alocados em obras de infraestrutura urbana (recapeamento asfáltico e 

pavimentação asfáltica) para o Município de Adamantina. Deixado livre o uso da palavra, não 

houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

279/17 – Vereador Hélio José dos Santos, que solicita ao Dr. José Aníbal, Senador da 

República, que estude a possibilidade de recursos extra-orçamentários, para aquisição de uma 

escavadeira hidráulica 315 DL, que será utilizado na conservação da nossa extensa malha de 

estradas rurais não pavimentadas, bem como na realização de importantes obras de 

infraestrutura urbana e rural. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado 

em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 280/17 – Vereador Hélio José 

dos Santos, que solicita ao Dr. Arnaldo Jardim, Secretário Estadual de Agricultura e 

Abastecimento, a possibilidade do município de Adamantina ser contemplado com mais uma 

fase do “Programa Melhor Caminho”. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 281/17 – Vereador 

Hélio José dos Santos, que solicita ao Dr. Arnaldo Jardim, Secretário Estadual de Agricultura e 

Abastecimento, a possibilidade do município de Adamantina ser contemplado com mais uma 

etapa do “Programa de Microbacias”. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 282/17 – Vereador 

Hélio José dos Santos, que solicita ao Senhor Márcio Alvino, Deputado Federal, sua intercessão 

junto à Bancada Paulista do Partido da República na Câmara dos Deputados, que seja estudada 

a possibilidade da inclusão de uma emenda ao Orçamento da União para o ano de 2018, 

objetivando a liberação de R$ 1.000.000,00 (hum milhão de reais) junto ao Ministério das 

Cidades, para viabilizar o início das obras de recuperação, reurbanização e revitalização do 

Parque dos Pioneiros. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 283/17 – Vereador Eder do 

Nascimento Ruete, que solicita a seguinte informação:Qual o motivo que vem impedindo a 

Secretaria Municipal de Saúde de fazer a recomposição do quadro do setor de vigilância 

epidemiológica, conforme solicitado através do Requerimento nº 209, de 21 de agosto de 2017? 

Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado 

por unanimidade. Requerimento nº 284/17 – Vereador Eder do Nascimento Ruete, que solicita 

a seguinte informação:Já foram realizados os procedimentos justificados pela Prefeitura do 

Município, através do Ofício 615-GAB, de 02 de outubro de 2017, com referência à adequação, 

reforma e manutenção dos brinquedos dos parques infantis interditados pelo Ministério 

Público? Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Requerimento nº 285/17 – Vereador Eder do Nascimento Ruete, 

que solicita a seguinte informação: Já foram realizados os procedimentos justificados pela 

Prefeitura do Município, através do Ofício 609-GAB, de 02 de outubro de 2017, com referência 

à reforma e adequação das praças esportivas para realização dos jogos regionais e dos idosos no 

ano de 2018? Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, 

foi aprovado por unanimidade. Nada mais havendo para ser tratado na Ordem do Dia, o Senhor 

Presidente passou de imediato à EXPLICAÇÃO PESSOAL. Usaram a tribuna para falarem de 

diversos assuntos os seguintes Vereadores. Aguinaldo. O Vereador fez novamente críticas aos 



proprietários de loteamentos que não realizam as obras necessárias com garantia, o que tem 

provocado despesas à Prefeitura, pois, depois de vencido o prazo de 5 anos, o Poder Público é 

obrigado a arcar com as obras de infraestrutura, dando exemplo do Conjunto Estância Dorigo. 

Solicitou do Prefeito para agilizar a licitação dos terrenos da Área Comercial e Industrial 

Valentim Gatti, bem como a área atrás do Poliesportivo, pois há várias empresas interessadas. 

Acácio. Cobrou da direção da Rádio Cultura providências para evitar o que ocorreu no último 

final de semana, que a rádio teve uma pane na sua programação gravada e nenhum funcionário 

estava sintonizado para se dirigir ao estúdio e verificar o defeito, ficando a programação toda 

prejudicada, inclusive com entrada da Rádio Nacional de Brasília, que transmite a Voz do 

Brasil. Disse também o Vereador, que no próximo ano dará entrada novamente no projeto dos 

fogos que retirou para melhores estudos, em razão dos vários acontecimentos com fogos no 

último feriado, prejudicando os animais. Maria de Lourdes. A Vereadora aproveitou o seu 

tempo somente para parabenizar as pessoas dos bairros que realizavam festas para comemorar o 

Dia das Crianças, com destaque ao Jardim Brasil, pela bela e organizada confraternização das 

crianças. João Davoli. Também usou da palavra para parabenizar todas as ações entre amigos 

que promoveram atividades festivas para comemorar o Dia da Criança e Nossa Senhora 

Aparecida, com destaque para sua mãe, que há mais de 42 anos realiza terço em sua casa e 

oferece uma festa para as crianças e adultos. A Senhora Eliza B. Davoli recebeu uma graça pela 

interseção de Nossa Senhora Aparecida. Hélio. Comentou sobre duas indicações apresentadas. 

Uma, que solicita da Secretaria de Promoção Social realizar uma campanha com os demais 

grupos de serviços, a fim de recolher brinquedos para distribuir às crianças na semana do Natal. 

A outra, da mesma forma, mas para recolher alimentos para a distribuição de cestas básicas às 

famílias humildes que se encontram em situação de vulnerabilidade social. Eder. Comentou 

sobre sua viagem para Brasília acompanhado do Senhor Prefeito quando, na ocasião, 

protocolaram vários pedidos de emendas orçamentárias para o exercício de 2018 junto aos 

deputados federais. Alcio. Em seu pronunciamento, destacou o bom trabalho que a Câmara vem 

fazendo tanto na aprovação dos projetos, sempre com muito estudo, o grande empenho na 

conquista de recursos junto aos deputados, bem como o papel fiscalizador. Disse não se 

preocupar com pedido de gravação de sua fala na tribuna, e que vai continuar o seu trabalho 

elogiando e criticando quando for preciso. Paulo. Falou do seu requerimento solicitando 

informações sobre a construção das casas populares remanescentes do Jardim Bandeirantes. 

Nada mais havendo para ser tratado na presente sessão, o Senhor Presidente agradeceu a 

presença de todos e, invocando a graça e a proteção de Deus e em nome do povo 

adamantinense, declarou encerrada a presente sessão da qual, para constar, lavrou-se a presente 

ata que, depois de lida e discutida, será assinada por quem de direito. Eu, Antônio Spanholo, 

Assessor Legislativo a redigi. Elina Takahashi de Andrade digitou e procedeu a seu registro e 

arquivamento. ***************************************************************** 

 

 

EDUARDO RODRIGUES FIORILLO 

Presidente 
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